

生活物资完全可满足居民需求

有关部门呼吁理性购买

本报讯 (记者刘璐)疫情之下,生活物资保障成为市民最为关心的问题。记者从市商务局了解到,截至4月6日,全市重点监测的53家超市、7家农贸市场、13家重点猪肉储备企业、26家粮油储备企业、3家成品油企业库存量充足,价格稳定,能够满足全市居民7天以上的生活需要。

粮油、肉类、蔬菜等生活必需品保

供监测显示,全市大米、面粉、油脂储备库存量充足,基本满足全市居民157天左右的需求;根据商业动态储备库存、当期储备库存和日供应量,肉类现有库存能够满足全市13天的需求;根据我市日产蔬菜供应量,农批每日进货量、商业动态库存统计,我市现有蔬菜可满足全市9天的需求。据四大石油公司统计,汽油、柴油能够满足

全市20天左右的需求。目前,51家重点商超的速冻食品、鸡蛋、水产、方便面、防疫物资等库存储备量,能够满足全市居民5天以上的需求。

市商务局持续对全市53家重点超市、6家农批市场的重要生活物资库存监测,随时准备应对市场异常波动;针对封控、管控区,启动疫情情况下生活物资保障应急预案,组织保供企业保障

封控、管控区物资,保障封控小区居民消费需求;全天候做好运输保障,建立生活物资保障运输24小时值班制度,引导保供车辆从专用保供通道入通。

市商务局呼吁广大市民,错峰外出,有序购物,按需消费,到商业场所消费时做好防护措施,正确佩戴口罩,配合测温、验码,结账保持1米距离,共同维护良好市场秩序。

暖心一跪降低了高度,提升了城市的温度

“最美采样姿势”刷屏通城朋友圈

本报讯 (通讯员李真 记者冯启榕)4月5日,一张身着防护服的护士单膝跪地为老人做核酸采样的照片传遍通城朋友圈,这一“暖心跪”的画面让无数网友瞬间破防。

这张照片来自崇川区第三轮全员核酸兴和北广场采集点现场,这名单膝跪地的“大白”是南通市肿瘤医院手术室的一名“85后”护士,名叫李竟知。在得知自己成为网红后,李竟知有些意外,因为她也不知道这张照片是什么时候拍的,是谁拍的,只记得当时

排队等待做核酸的市民很多。当轮到一位坐在轮椅上的老人采样时,为了方便老人,同时也为了不影响其他人的采样进度,她很自然而然就这样做了。“身为护士,这样的操作姿势可能就是出于一种职业本能吧,因为老人坐着轮椅站不起来,行动不便,而我还穿着隔离衣,坐着为老人采核酸更不方便。出于本能想让老人舒服一些,所以我当时想都没想就毫不犹豫直接跪了下去。”李竟知说。

核酸检测采样时刻考验着勇

气,也考验着耐心与细心,很多医护人员因各种突发情况都曾有“闪着光”的瞬间。“在核酸检测工作中,做得比我好的医护人员比比皆是,只是没有被记录到而已,我只是做了医务工作者应该做的,只是千万医务工作者的一个缩影。”李竟知说。

正如一位网友评论,“在困难面前,这位‘大白’没有犹豫,没有退缩,用最美的姿势描绘出了疫情防控中最感人、最美丽的风景线,她的这一‘暖心跪’降低了高度,提升了城市的温度。”



疫情之下,除了奋战抗疫一线的工作人员,普通市民也在为抗击疫情贡献着自己的力量,以邻为伴、与邻为善、守望相助——

疫情下的人间烟火气

人间烟火,是人情味,是周围的点点滴滴。疫情防控之下,有慌张、惆怅,但更有温暖。

一位小伙子自驾往返如东老家带回百余斤新鲜蔬菜送邻居;封控区里,平时陌生的邻居,如今互晒厨艺互道“加油”;年逾八旬的夫妇录制视频,给大家送“五香茶鸡蛋,豆腐脑子,浆糟圆子”……以邻为伴、与邻为善、守望相助,记者在主城区街道社区采访时,撷取了一个个暖心片段,呈现给大家。

“做这件事只是顺手”
他带回百余斤新鲜蔬菜送邻居

“请有需要蔬菜的业主到东区车库四号楼一单元电梯口附近1018、1019车位自取。都是自己农田里的无公害蔬菜,已经按份数堆放好,数量有限,按需拿取。”

3月31日晚8点17分,一条群公告在崇川经济开发区世伦桥社区的时代悦城小区业主群里发布,邻居们纷纷点赞。这条公告的发布者是业主群主小张。当天,小张回如东老家祭扫,返程时专门带了100多斤蔬菜分给邻居们。

“摘菜的时候我联系了小区几位独居老人,大家表示有需求,我就请老家的亲戚们多摘了点。”小张是如东县大豫镇人,做群主已经好几

年了,是个公认的“热心人”。当天回老家祭扫,看到农田里绿油油的青菜,小张觉得肯定有邻居需要。“我的车比较大,能装,大概有一百多斤的样子。”

小张带回来的蔬菜有青菜、莴苣、大葱、小葱等。回到小区后,他把菜搭配成若干份,摆在车位上,供大家自选。几位独居老人的菜,他则挨家挨户送上了门。看到这则公告,不少业主留言表示“心暖暖的”,也有热心业主积极回应说:“我家还有点,给需要者。”

“做这件事只是顺手,没想到大家反应这么热烈。”小张说,每位领菜的业主都只拿了一份,为更多的邻居提供方便。

封控区里“厨艺大赛”
用另一种方式互相加油

“在这里很高兴地通知大家,接到崇川区疫情防控指挥部的通知……”4日晚,唐闸镇街道花墙社区党委书记王子珩在华强城一封控单元的居民微信群里,发出即将解封的消息。片刻沉寂之后,“收到”“感谢”“辛苦了”等话语“不绝于屏”。

2日,华强城46幢2单元实行封控管理。度过一开始的不安,看到街道、社区对封控区服务管理到位,看病有人管,吃喝送上门。“定神”了

的业主们,开始通过微信群“社交”起来。

“你的土豆丝刀工比我好”“你的青菜烧得比我嫩”……最先比拼的是厨艺,虽然只是番茄炒蛋、红烧肉等家常菜,但发到群里,就会引来点赞和“竞争对手”。“生活有保障,我们互相晒晒照片,舒缓紧张情绪。”参与“展示赛”的住户周亮(化名)事后表示。

“@王子珩,单位通知要去支援上海,已经给我解码了,可以放行吗?”3日晚,一则征询微信让群里“炸了锅”。隔离户中,有位医生要驰援上海,王子珩得知后立刻为其解码开展工作。微信群里的邻居们纷纷送上祝福:“做好防护,加油”“上海安全了,南通娘家人来了”……暖心的话语,让这场封控下的微信“社交”充满泪点。

“政府管控有力,基层服务有序,住户积极配合,相信疫情很快就会过去。”收获无数感谢的王子珩表示,自己也在本次封控行动中,收获无数感动。

非常时期要冷静乐观
八旬夫妇成了小区“开心果”

“团结一心抗疫,迎接春暖花开!”打开袁福群的微信朋友圈,最新一条视频就是记录疫情防控下文景嘉苑小区的岁月静好。

袁福群奶奶今年83岁,爱人沈安

石85岁,家住崇川区文峰街道厂北社区文景嘉苑。耄耋之年的老夫妻俩是小区里的“开心果”。

“五香茶鸡蛋,豆腐脑子,浆糟圆子……”近日,夫妻俩用南通话吆喝着南通美食的视频,引得小区业主忍俊不禁,纷纷转发。其中,“卖浆糟圆子”的大姐是同一幢楼的楼长,听说袁福群说要年轻人助阵,二话不说就参与其中。视频一经发出,业主微信群立即热闹起来,视频里的吆喝声似乎也冲淡了几分疫情防控下的紧张感。提起拍视频的初衷,袁福群说:“就是要让大家开心开心,在紧张的情绪下放松放松。”

不久前一个下午,袁奶奶接到亲戚电话让她“囤菜”。沈爷爷一听急着出门采买。袁奶奶却劝道:“不要急,下雨路上滑,走路小心,回家吧。”看着吃晚饭时还有点不安的老人,袁奶奶拿出平板电脑,两位老人自拍起来,一句“政府不会忘记我们”的安抚、一句“有一根黄瓜一人一半,有我吃的你也有吃的”的调笑,沈爷爷的心情放松多了。

袁奶奶的微信朋友圈里,有各种精彩的视频、照片:有夫妻俩踏青旅游的,也有在家做饭或出门觅食的,内容虽有不同,但相同的是老夫妻俩开心的笑容和抖擞的精神。“每天都忙,忙着乐呢!”

本报记者 袁晓婕 陈可 江姝颖

团市委号召防控区域内团员青年
积极助力当地党组织疫情防控工作

本报讯 (记者卢兆欣)“在防控区域内的机关青年、团干部、团员青年,可就地就近向社区报到,加入所在社区的疫情防控队列,以志愿服务之名,共筑疫情防控的青春长城。”党有号召,团有行动。6日,团市委发出倡议,号召封控区、管控区的团员青年积极行动起来,助力当地党组织疫情防控工作。

招募要求:年龄18周岁以上、35周岁以下,身体健康,无重大疾病,本人及同居住人员近期无发热、胸闷、乏力、干咳等症状。完成新冠疫苗全程接种,近14天内本人及同居住人员未有过中高风险国家、地区旅居史,未接触确诊病例、疑似病例及无症状感染者;持“健康码”绿码、“行程码”绿码,24小时内核酸

检测报告。热心公益事业,吃苦耐劳,无私奉献,遵纪守法,服从安排,具有较强的社会公德意识和责任意识。能够接受统一指挥、统一调派,服从工作安排,自觉主动做好自身防护。具备医学、心理学、应急救援等技能和经验者优先。志愿服务主要包括信息核查服务、秩序维护服务、宣传引导服务、其他志愿服务等。

团市委提醒,在开展志愿服务时,要把自身的生命安全和身体健康放在第一位,上岗服务时严格做好个人防护措施和健康保障。参加志愿服务的青年志愿者需征得单位或家人同意,要服从组织单位统一部署,统一安排,统一行动,在确保防护措施到位的前提下积极参与,避免擅自行动。

隔离病毒不隔离爱

市妇联开通23条“心理援助热线”

本报讯 (记者卢兆欣)记者昨天从市妇联获悉,为进一步做好平安幸福家庭建设工作,结合我市当前疫情防控工作,市妇联联合市妇儿儿童心理健康服务联盟,开通23条“妇儿儿童防疫心理援助热线”,帮助全市广大家庭、妇女儿童消除心理焦虑情绪。

隔离病毒不隔爱,“娘家人”一直在你身边。疫情期间,如果你有婚姻情感、亲子关系、情绪管理、压力应对等方面的烦恼困扰,欢迎拨打热线,将由专业心理咨询师提供疫情心理支持、心理疏导等公益服务。防疫心理

热线服务时间从即日起至我市本轮疫情防控进入平稳定期。

市妇联提醒,本热线仅为因疫情产生心理困扰的妇女儿童提供心理援助和咨询辅导,非疫情相关的心理困扰,请联系专业心理机构。来电时请告知本人的身份信息,如姓名、性别、籍贯、联系方式等。心理咨询师将在相关法律和伦理约束下,对求助者信息进行保密,但当涉及生命安全和法律法规时,遵循保密例外。为不打扰心理咨询师正常生活,请在提供服务时间内拨打热线。请勿随意拨打热线,把机会留给真正有需要的人。

南通开发区建立企业家群

贴心服务助力企业生产经营

本报讯 (记者吴银华)“作为一家特殊企业,我们除80多人因疫情隔离无法上班,其余600多名环卫工人克服一切困难全部到岗。”昨天是清明假期结束后上班的第一天,南通开发区环卫处长镇典一上班就告诉记者,开发区生活垃圾转运应急线路及人员、车辆等正在紧急协调落实之中。

最近这波疫情带来了许多意想不到的困难,尤其是对企业的正常营运。南通开发区管委会建立了“开发区百强工业企业企业家群”,线上第一时间直接解答企业提出的共性问题和政策形势;线下面对面专人解决个性问题和实际案例。

4月2日20时许,三大雅精细化学品(南通)有限公司总经理加信

藤信二郎在群内反映,南通码头内作业没有停止,但通往南通码头的路全部封了。公司70%物流是船运,路堵死了影响货物正常进出。如果全部转成陆运的话,除成本问题外,司机回来就要隔离。

令加藤惊讶的是,4月3日早晨6点左右当他打开微信群时,发现2日当晚,他反映的问题已协调解决了。3日上午9时30分,物流公司的车辆载着装满公司生产的婴儿尿不湿的集装箱顺利开进了码头。“这几天已经有几十集装箱的产品顺利送到了码头。”加藤开心地告诉记者。

“一切都在努力之中,我们要将疫情的损失降到最小。”南通开发区经发局营运处长赵飞告诉记者。

助力疫情防控,南通科协迅速集结

日夜坚守贡献抗疫力量

加入机关党员突击队、奔赴高速卡口执勤、参加疫情期间心理援助免费热线服务,在小区核酸检测点参加志愿者工作……近些天里,在我市疫情防控的各条“战线”上,都活跃着科协人的身影。

迎“疫”而上守好“第一关口”

“请出示您的行程码、健康码。”4月5日早8点,在南通北高速卡口,科协工作人员周阳仔细查看司机的“两码”。

3月27日,市委组织部组建疫情防控党员突击队的通知一发,周阳主动请缨。这是他继2020年投入疫情防控阻击战驻点服务后又一次迎“疫”而上。

离家超过一周,周阳已经适应了除了吃饭20分钟,一站就是将近8小时的工作节奏。大家每天穿着防护服长时间站立,而且还需要半夜换班。

“虽然很累,但我还能坚持。”周阳说,与彻夜奋战在疫情防控一线的医护人员相比,自己也只是贡献了绵薄之力。“我们会坚决守好‘第一关口’,尽自己最大努力做好细疫情防控工作。”

初上“疫”线变身热心“大白”

4月5日,竹行高速出口。从卡口核酸人员信息登记、指导登记核检检测码,到配合医务人员进行抗原、核酸双采双检,虽然是第一次穿上“大白”的衣服,

但科协工作人员陆瑾每项工作都做得认真细致。作为一名党员,陆瑾在疫情防控任务集结令发出后,毫不犹豫报名加入了南通市党员突击队。

在高速口,每每与司机交流,陆瑾都耐心做好政策解释,倾听别人的“抱怨”。值班期间,有时回到住宿酒店已经是晚上12点,看着手机里4岁多的女儿每天留言问她什么时候回家,陆瑾也会抑制不住情绪,但她还是选择了坚持。

一天200个电话助力信息排查

“请问您到达南通的具体时间?是否途经了风险区域?”“请问您核酸检测做了几次?”“请问到南通后是否在进行居家隔离?”……4月5日,在唐闸镇街道志愿服务队临时办公室里,崔魁正在边打电话边做记录,手边的纸上已经写得密密麻麻。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,57岁的崔魁主动请“战”。“作为一名老党员,在疫情防控的关键时刻,能做些力所能及的工作,我感到很自豪。”根据工作安排,他与机关党员突击队的其他同志一起投入紧张的工作中。

平均一天拨打约200个电话,崔魁常常说到口干舌燥,拿手机的胳膊都麻木了,“但一想到自己是疫情防控尽自己的责任和力量,所有的努力都值得”。

本报记者 喻小津

本报记者 王玮丽